

нія 4 февраля с. г. паспортъ за № 88 и увольнительный билетъ, отъ 1 іюля 1881 г. за № 19—1877 г.—1155; о розысканіи которыхъ и считаніи недѣйствительными симъ публикуется.

Торги.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеемъ на 3 и 7 ноября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по замѣнѣ барьерного бруса мощеною бермою по каналу Императрицы Маріи Феодоровны на 6—10 верстахъ отъ рѣки Волхова, въ 3 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія съ сметной суммы 7,698 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденныхъ чертежа, сметы съ разцѣнкою и кондицій, явиться къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же подать, или прислать по почтѣ ко дню торга (3 ноября) къ 2 ч. пополудни, запечатанныя объявленія. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 пополудни, кроме праздничныхъ дней.

(2)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Вологодскаго окружнаго суда А. М. Талентовъ, жител. г. Вологды, 1 ч., по Козленской улицѣ, въ домѣ г. Талентовой, объявляетъ, что 7 декабря сего 1889 г. съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій Вологодскаго окружнаго суда будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе поручика Георгія Александровича Ганибала, состоящее Вологодской губ., Кадниковскаго уѣзда, 2 мироваго участка Бѣльтиевской вол., заключающееся въ сѣнокосной и лѣсопорослой землѣ со строевымъ и дровянымъ лѣсомъ и кустарникомъ, а именно: а) Во второй части дер. Лысцевой 1,026 дес. 1,268 саж., оцѣненные въ 1,000 р., б) второй части пустоши Федорихи—Лукьяниха тожъ, 9 дес. 978 саж., оцѣненные въ 20 р., в) второй части пустоши Лукьянихи 53 д. 1,142 $\frac{1}{2}$ с., оцѣненные въ 160 р.; г) въ первой части дер. Гридинской 9 дес. 168 с., оцѣненные въ 20 р., и д) сѣнныхъ покосовъ съ кустарникомъ и дровянымъ лѣсомъ по рѣкѣ Сямженѣ 10 дес. и рѣчкамъ: Лунгулу 45 д., Сѣченгѣ и Пульченгѣ 44 дес., оцѣненные въ 300 р. на удовлетвореніе Вологодскаго купца Ивана Афонасьевича Немирова, по исполнительному листу Вологодскаго окруж-

наго суда, отъ 25 апрѣля 1889 г. за № 7,315, капитальной по закладной суммы 6,000 р. съ %, по 12 въ годъ, съ 12 января сего года по день удовлетворенія, судебныхъ издержекъ 33 р. 60 к., уплаченныхъ въ доходъ города 15 р. и за веденіе дѣла 323 р. 78 к. и расходовъ по описи 33 р. 55 к. Продажа имѣнія будетъ производиться по участкамъ какъ вышеозначено и торги начнется съ оцѣночной суммы каждого участка. Желающіе торговаться могутъ видѣть опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ канцеляріи Вологодскаго окружнаго суда во всѣ присутственные дни. Имѣніе это состоить подъ запрещеніемъ какъ по настоящему иску, такъ и по другимъ претензіямъ.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Галаховъ, жител. Казанской части, 1 участка, по Казанской ул. въ д. № 4, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи отставнаго унтеръ-офицера Ивана Федорова въ суммѣ 1,181 р. 40 к. будетъ производиться 13 декабря 1889 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго безвѣдѣно отсутствующему С.-Петербургскому мѣщанину Николаю Петровичу Зеленкову, заключающагося въ деревянномъ двухъ этажномъ домѣ съ землею въ количествѣ 91 кв. саж. состоящаго С.-Петербургской губерніи и уѣзда, Шлиссельбургскаго участка, въ селѣ Михаила Архангела, по Московской улицѣ подъ № 63. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнется съ оцѣночной суммы 1,200 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жител. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ, д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Новоладожскаго мѣщанина Ивана Васильевича Гаврилова въ суммѣ 6,360 р. съ %, будетъ производиться 13 декабря 1889 года, съ 10 ч. утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее женѣ капитана княгинѣ Юліи Стридоновнѣ Ухтомской, заключающееся въ пяти деревянныхъ дачахъ, изъ коихъ три дачи двухъ-этажныя и двѣ одноэтажныя съ мезонинами и проч. постройками выстроенные на землѣ въ количествѣ 1,171 $\frac{1}{2}$ кв. саж. принадлежащей лѣсному институту, состоящее С.-Петербургской губерніи и уѣзда, лѣсного участка, по малой Спасской улицѣ, подъ № 22 и полицейскими 16, 18, 20 и 6. Имѣніе это заложено у взы-

скателя Гаврилова въ суммѣ 6,360 р. и будетъ продаваться лишь право отвѣтчицы въ дачахъ съ постройками. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 6,500 р. на вторыхъ же торглахъ, на основ. 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жител. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ, д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены поручика артиллеріи Анны Давидовны Андріевской въ суммѣ 6,400 р. съ %, будетъ производиться 24 января 1890 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго гвардіи капитану Александру Севериновичу Пржецлавскому, заключающагося въ деревянномъ двухъ-этажномъ на каменномъ фундаментѣ домѣ и двухъ деревянныхъ флигеляхъ, съ постройками и землею въ количествѣ 308 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 3 участка, по Большой Монетной улицѣ, подъ № 4 по табелиямъ: 1846 г.—1013, а 1874 г.—1112, участокъ 2, Лит. В и полицейскимъ 10. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 6,113 р. 84 к. и у коллежскаго ассессора Шульжевскаго въ суммѣ 4,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнется съ оцѣночной суммы 6,400 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жител. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ, д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи вдовы С.-Петербургскаго купца Эмилии Ивановны Гинтеръ по закладной въ суммѣ 300,000 р. съ % и за судебныя издержки 3,589 р. 35 коп. будетъ производиться 24 января 1890 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее дѣйствительному статскому советнику Валеріану Александровичу Панаеву, заключающееся въ каменномъ пяти-этажномъ съ мансардою домѣ и землею въ количествѣ 464 кв. саж. состоящее въ С.-Петербургѣ, Адмиралтейской части, 1 участка, по Ново-Адмиралтейской набережной и Безымянному переулку подъ № 4 по табелиямъ: 1846 г.—1, а 1874 г.—113 и полицейскимъ 1. Имѣніе это заложено у Гинтеръ въ суммѣ 300,000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это

было оценено въ 900,000 руб., на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1182 ст. усть гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оценки.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительства сената, для удовлетворенія казеннаго взысканія, числящагося на С.-Петербургскомъ купцѣ Захаріи Залкиндѣ, по интенданскому вѣдомству, за неисполненный подрядъ, въ суммѣ 81,904 р. 6 к. и другихъ — 14,186 р. 14 к., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Залкинду слѣдующее имущество: 1) двѣ каменные лавки съ жилыми надъ ними помѣщеніями и погреба и, пристроенный къ нимъ каменный двухъ-этажный домъ и три амбара, состоящіе Витебской губерніи, въ городѣ Динабургѣ, 2 части 9 квартала, по Александровской улицѣ, подъ № 11 и 12, оцененное въ 14,160 р.; 2) надворный каменный двухъ-этажный домъ, состоящій тамъ же, оцененный въ 2,520 р. и 3) четыре каменные лавки, сзади коихъ во дворѣ устроены жилыя двухъ-этажныя помѣщенія, состоящія въ 1 части города Динабурга, по Шильдеровской улицѣ, подъ №№ 3, 4, 5 и 6, оцененными въ 2,400 р. Имущество это находится на городской землѣ, будетъ продаваться съ предложеніемъ цѣны, въ срокъ торга 16 января 1890 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются: объявление Ставропольского губ. правленія, о розысканіи лицъ, имѣній и капиталовъ и сыскная статья Уральского областнаго правленія.

За Вице-губернатора,

Совѣтникъ Каверзнеевъ.

Секретарь Загребинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Во вторникъ, 10-го октября, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, въ 1 часъ дня, выѣхали изъ Гатчины въ С.-Петербургъ по варшавской желѣзной дорогѣ. Съ вокзала ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали въ Казанскій соборъ, где молились и прикладывались къ чудотворной иконѣ Божіей Матери, и затѣмъ въ Петропавловскій соборъ, где поклонились гробницамъ предковъ. Въ 2 часа 37 минутъ пополудни, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА отправились изъ Петербурга по царскосельской желѣзной дорогѣ въ Павловскъ, во дворецъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича. Послѣ посѣщенія Семейства Великаго Князя, въ шестомъ часу пополудни, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА отбыли на лошадяхъ на Александровскую станцію варшавской желѣзной дороги и возвратились въ Гатчину.

Его Императорское Высочество Великий Князь Николай Николаевичъ Старшій возвратился, 12-го октября, изъ лѣтнаго Своего мѣстопребыванія на жительство въ С.-Петербургъ, въ Николаевскій Дворецъ.

8-го октября, рано утромъ, прибыли съ моря въ Кронштадтъ Императорскія пароходы яхты „Держава“ и „Царевна“. На пути слѣдованія этихъ яхтъ изъ Данцига въ Кронштадтъ, близъ меридіана Ревеля, съ яхтъ замѣтили пароходъ съ сигналомъ бѣдствія, къ которому онѣ и подошли. Оказалось, что терпитъ бѣдствіе пароходъ „Великий Князь Владіміръ“, принадлежащий архангельско-мурманскому пароходному товарищству, шедшій подъ управлениемъ шхипера Ф. Попова изъ Архангельска въ Кронштадтъ, съ грузомъ соленой трески и другими товарами. На пароходѣ въ Финскомъ заливе сломался гребной валъ и онъ потерялъ винтъ. Подойдя къ бѣдствующему пароходу, яхта „Держава“ предложила свою помощь и, взявъ пароходъ на буксиръ, буксировала его до Лондонскаго маяка, къ которому подошли въ ночь съ 7-го на 8-е октября и за темнотою стали на якорь. Съ „Державы“ немедленно дали знать о несчастіи въ гавань, откуда къ пароходу тѣтчакъ же отправились на помощь спасательно-водоотливные пароходы: наследниковъ М. О. Бритчева — „Пайлотъ“ и г. Петерсона — „Нептунъ“. Шхиперъ парохода „В. Н. Владіміръ“ заключилъ условіе со шхиперомъ

парохода „Пайлотъ“, чтобы онъ пробуждалъ его пароходъ на Малый рейдъ, а оттуда въ С.-Петербургъ. Пароходъ, по приемѣ его таможнею и чинами внутренней брандвахты, въ тотъ-же день отправился для выгрузки привезенного груза, котораго доставлено на немъ 13,064 пуда, на буксирѣ парохода „Пайлотъ“ въ С.-Петербургъ. Пароходъ „Великий Князь Владіміръ“, построенъ, по словамъ „Кроншт. Вѣсти“, въ 1871 г. въ Гринокѣ (Англія) и купленъ товариществомъ въ 1886 году. Вмѣстимость парохода 222 тонны; на немъ прибыло 4 человѣка пассажировъ. Команды 20 человѣкъ.

Самаркандъ, 11-го октября. Въ Ферганской области нынѣшней осенью подготовлено новыхъ 52,000 десятинъ орошаемой земли для посѣва исключительно американского хлопка. Эта мѣра увеличитъ на миллион пудовъ производство хлопка въ Средней Азіи.

(„Прав. Вѣстн.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 20 октября.

Во вторникъ, 17-го сего октября, въ градовщину чудесного избавленія Божественнымъ Промысломъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Августѣйшей Семьи отъ грозившей опасности при крушении Царскаго поѣзда на Курско-Харьковской желѣзной дорогѣ, 17-го октября 1888 года, въ г. Петрозаводскѣ происходило первое празднованіе въ слѣдующемъ порядкѣ: въ 9 часовъ утра, преосвященнѣйший Павелъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, съ назначенными имъ духовными лицами, приступилъ къ совершению Божественной литургіи въ Свято-Духовскомъ каѳедральномъ соборѣ, предъ окончаніемъ которой преподавателемъ духовной семинаріи Д. П. Ягодкинымъ произнесено приличное торжеству назидательное слово *). Въ то же время, и заблаговременно, совершались литургіи и молебствія во всѣхъ городскихъ церквяхъ. По окончаніи литургіи, въ соборѣ и по прибытии въ него крестныхъ ходовъ, при колокольномъ трезвонѣ во всѣхъ городскихъ церквяхъ, изъ кладбищенской Кресто-воздвиженской и Александро-Невской церквей, преосвященнѣйший Павелъ, со всѣмъ градскимъ духовенствомъ, совершилъ благо-

* Слово будетъ напечатано въ слѣдующемъ numerѣ Губернскихъ Вѣдомостей.

дарственное Господу Богу молебствие, съ водосвятіемъ и съ освященіемъ: 1) серебряныхъ съ позолотою окладовъ на большій иконы въ иконостасѣ свв. Александра Невскаго, Маріи Магдалины и Вн. Кн. Владимира, сооруженныхъ на жертвы отъ всѣхъ учрежденій, должностныхъ и частныхъ лицъ въ епархіи и губерніи, по случаю 900-лѣтія крещенія Руси; 2) серебряного съ позолотою оклада на намѣстную икону Спасителя, сооруженнаго на жертву Петрозаводскаго уѣзданаго земства, по случаю событія 17 октября 1888 года; 3) большаго образа въ сребропозлащенномъ окладѣ, съ ликами святыхъ покровителей Богоспасенныхъ ЦАРЯ и всей Семьи ЕГО и св. пророка Осіи и Покрова Пресвятой Богородицы, вправленнаго въ кють — на правой колонѣ собора, сооруженнаго на жертвы губернскаго земства, по случаю событія 17 го октября 1888 года и 4) живописнаго изображенія самаго чуда — спасенія ЦАРЯ и ЕГО Семейства 17-го октября 1888 года, съ нерукотвореннымъ образомъ Спасителя въ верху, въ большомъ съ позолотою кють — на лѣвой колонѣ собора, похранившаго предѣдателемъ губернскай земской управы В. В. Савельевымъ.

Благодарственное Господу Богу молебствие закончилось колѣнопреклонною молитвою и возглашеніемъ многолѣтій ГОСУДАЮ ИМПЕРАТОРУ, ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТИЦѢ, Наслѣднику Цесаревичу и всему Царствующему Дому.

На Богослуженіи и молебствіи присутствовали: и. д. Губернатора — вице-губернаторъ, действительный статскій советникъ М. Ф. Страховскій, воинскіе чины и начальники отдѣльныхъ управлений, воспитанники, воспитанницы и преподаватели всѣхъ учебныхъ заведеній, при большомъ стечениі народа. Отъ мѣстнаго батальона былъ сдѣланъ нарядъ войскъ въ церковный парадъ.

Обратное шествіе двухъ крестныхъ ходовъ изъ собора въ свои церкви совершилось также при колокольномъ трезвонѣ во всѣхъ церквяхъ.

Въ соборѣ, во время литургіи и молебствія, хоръ пѣвчихъ составленъ былъ изъ пяти отдѣльныхъ хоровъ, всего около 100 человѣкъ.

Городскія зданія, съ ранняго утра, были украшены флагами, а вечеромъ городъ былъ иллюминованъ.

По окончаніи Божественной литургіи въ каѳедральномъ соборѣ, во время молебна,

освященъ былъ образъ, во имя свв. Пророка Осіи, преподобнаго мученика Андрея Критскаго и безсрѣбренниковъ Косьмы и Даміана, сооруженный воинскими чинами Петрозаводскаго гарнизона, въ память чудеснаго событія 17-го октября 1888 года. Образъ этотъ предназначенъ соорудителями для мѣстнаго лазарета и потому, по окончаніи Богослуженія въ соборѣ, таковой, съ подобающею церемоніею, перенесенъ былъ въ помѣщеніе мѣстнаго лазарета, въ которомъ отслужено было молебство. Для встрѣчи образа войска построены были развернутымъ фронтомъ. При прохожденіи духовной процессіи, хоръ военной музыки игралъ «Коль славенье». У лазарета парадъ построился развернутымъ фронтомъ вдоль по набережной.

Пароходство. Пристань Петрозаводская. Съ 12-го по 19-е октября 1889 года.

Прибыли пароходы:

14 окт.	Петrozavodskъ	изъ Вознесенья.
15 —	Нева	— С.-Петербургъ.
—	Казань	— Вознесенья.
16 —	Вытеира	— —

Отбыли пароходы:

12 окт.	Петrozavodskъ	въ Вознесенье.
13 —	Вытеира	— —
16 —	Петрозаводскъ	— С.-Петербургъ.
— —	Нева	— —
— —	Вытеира	— Повѣнецъ.

Судоходство. Пристань Петрозаводская. Съ 12-го по 19-е октября 1889 года.

Суда. Соймы.

Оставалось въ гавани	2	8	нац.
Пришло	—	—	—
Отошло	—	1	7
Осталось	2	1	1

На пришедшихъ судахъ и соймахъ привезено: 1000 кулей ржаной муки, 200 кул. овса, 400 кулей соли и 20 п. сухой рыбы.

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 12-го по 19-е октября 1889 г.

Высш. Низш.

Р. Е. Р. к.	8	50	8	25
За куль ржаной муки 9 п.				

За куль овса 6-ти п. вѣса	5	50	по 4	75
За пудъ крупы гречневыхъ	1	68	1	60
— овсяныхъ	1	80	1	40
— яичныхъ	2	—	1	60
— пшеница	2	—	1	60
Мяса: свѣжаго.	3	60	2	40
— соленаго	—	—	—	—
Сына	—	30	—	15
За ведро вина въ 40°	7	—	5	20

ЖИВОТНЫЙ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНИИ.

(Статья М. Д. Георгиевской.)

Для многихъ, изъ живущихъ въ Олонецкой губерніи, вѣроятно, не безинтересно знать четвероногихъ обитателей своего края; поэтому, пользуясь трудами знаменитаго естествоиспытателя Брема и основываясь на изслѣдованіяхъ новѣйшихъ ученыхъ, мы въ настоящей статьѣ поговоримъ о млекопитающихъ, населяющихъ наши лѣса. Животныхъ, водящихся въ нашихъ лѣсахъ, насчитывается болѣе двадцати наименований.

Первое мѣсто, по силѣ, занимаетъ между нашими четвероногими Медведь (*Ursus arctos*) бурый или обыкновенный. Въ молодости «мишка» предпочитаетъ животной пищѣ растительную, поэтому истребляетъ всходы полей, траву, древесные почки, плоды, ягоды, лишай, разрываетъ муравейники, добираясь до куколокъ муравьевъ и, вѣроятно, до самыхъ хозяевъ. Но, познакомившись со вкусомъ мяса на какомъ-либо животномъ, медведь дѣлается хищникомъ и начинаетъ преслѣдовать: коровъ, лошадей и другихъ животныхъ.

Зимой, какъ известно, медведь лежитъ въ берлогѣ и питается на счетъ запаса жира, собранного лѣтомъ. Въ январѣ медведица рождаетъ, по большей части, двухъ медвѣжатъ и ухаживаетъ съ любовью за ними. Настоящимъ медвѣдемъ медвѣженокъ дѣлается въ 6 лѣтъ и можетъ прожить около 45 лѣтъ.

Кромѣ способовъ охоты, практикующихся въ Олонецкой губерніи, есть иѣсколько иныхъ. Такъ, напримѣръ, въ южной Россіи и Сибири надѣ приманкою строятъ изъ бревенъ, лежащихъ одно на другомъ, почти зданіе. Это зданіе падаетъ на медведя и давить его, когда онъ подойдетъ къ приманкѣ. Ловить «мишку» и въ яму, въ которой вбитъ острый обожженный кольцъ. Обыкновенно яму прикрываютъ дерномъ, а не далеко отъ ямы устраиваютъ пугало на веревкѣ. Медведьступаетъ на веревку ногой,

раздается трескъ. Испугавшись, медвѣдь бѣжитъ, падаетъ въ яму и натыкается на коль. Ловить еще такимъ способомъ: на дорожку, по которой медвѣдь ходить, кладутъ доску въ два фута шириной. Доска обильно покрыта вбитыми гвоздями. Недалеко устраиваютъ такое же пугало, какъ при ловлѣ въ яму. При раздавшемся трескѣ, медвѣдь бросается и попадаетъ лапами на гвозди. Освободивъ одну лапу, онъ натыкается другою, падаетъ на спину и остается такъ, пока его не убьютъ. Иной еще способъ заключается въ слѣдующемъ: къ тяжелой колодѣ привязываютъ веревку, на другомъ концѣ которой—петля. Ловушка ставится на дорогѣ, на крутомъ берегу. Когда медвѣдь попадетъ головой въ петлю, онъ замѣчаетъ, что его тянетъ колода, препятствуетъ идти. Не догадываясь освободить голову, онъ въ злобѣ бросается на колоду и бросаетъ ее съ крутизны. Но колода тащить и его. Онъ падаетъ. Если не убьется, то обыкновенно поднимаетъ колоду на берегъ, опять бросаетъ и, сопровождая ее, наконецъ убивается до смерти.

Медвѣдь нерѣдко попадаетъ и въ такую ловушку: къ кривымъ деревьямъ привязываютъ петлю, въ которой—падаль. Изобразившись на дерево и стараясь достать добычу, медвѣдь попадаетъ самъ въ петлю, изъ которой освободиться не можетъ.

На Уралѣ пчеловоды ловятъ медвѣдя такъ: къ дереву у улья подвѣшиваются въ наклонномъ положеніи доску, какъ чашку вѣсовъ. Предъ отверстиемъ улья проходить другая веревка, привязанная однимъ концомъ къ доскѣ. Медвѣдь старается перекусить эту веревку, когда заберется на доску. Но, достигнувъ этого, попадаетъ въ бѣду: доска начинаетъ качаться. Выйти нельзя. Если онъ бросится на землю, то подъ качелью вбиты колья, гдѣ ждетъ его смерть.

Наконецъ, ловить медвѣда еще такъ: къ логвищу его носить полѣнья и одно за другимъ сують медвѣдю; онъ ихъ подбираетъ и наберетъ ихъ столько, что ему негдѣ повернуться. Тогда его колютъ копьеми.

Охота на медвѣдя должна быть признана выгодною; шкура его цѣнится отъ 10 до 25 р.; жиръ медвѣдя дорогъ.

Барсукъ (*Meles taxus*). У барсука толстое, неуклюжее, съ толстой шеей тѣло; голова длинная; морда напоминаетъ рыло свиньи, глаза и уши маленьки; короткий пушистый хвостъ; подошвы голые. Шерсть на спинѣ бѣло-серая, съ примѣсью чернаго. На бокахъ и хвостѣ шерсть съ рыжеватымъ от-

тенкомъ; нижняя часть и ноги чернобурны. Голова бѣдоватаго цвѣта; но по объемъ ея сторонамъ идетъ матовая черная полоса, дѣлающаяся кверху шире, она идетъ и по глазамъ и по ушамъ и теряется на затылкѣ. Длиною барсукъ бываетъ до $3\frac{1}{2}$ фут.

Таковъ недовѣрчивый, угрюмый барсукъ, любящий уединеніе, но любящій и пожить, ничего не дѣля, приятно. Барсукъ живеть въ чистыхъ опрятныхъ норахъ, сдѣланныхъ на солнечной сторонѣ лѣсистыхъ холмовъ. Нора имѣть нѣсколько выходовъ. Въ лучшемъ мѣстѣ норы барсукъ устраиваетъ себѣ постель изъ мяка. Цѣлые дни лежитъ барсукъ въ норѣ; за то ночью онъ выходитъ на добычу, ищетъ березовыхъ кореньевъ, насѣкомыхъ, улитокъ, дождевыхъ червей, морковь, рѣпу, птичий яйца, соты пчель, ось, шмелей, и даже гадюкъ. Зиму барсукъ проводить въ спячкѣ. Въ февралѣ или марта самка производить на свѣтъ до 5 ѿтвѣтныхъ ѿтвѣтнейшихъ, которые много играютъ другъ съ другомъ въ дни своей молодости.

Барсуковъ выкапываютъ изъ норѣ, выгоняютъ, при помощи ловкаго такса, и стрѣляютъ. Охота на барсукъ выгодна: мясо его съѣдобно, шкура употребляется на обивку сундуковъ, изъ шерсти дѣлаютъ щетки и кисти, жиръ употребляется, какъ лѣкарство.

Россомаха (*Sulo borealis*). Имѣть длину до 3 ф. Глаза у россомахи маленькие, надъ ними торчатъ пять жесткихъ щетинъ; усы большие; шерсть на мордѣ тонкая, короткая, на ногахъ—густая, на туловищѣ—длинная, косматая. Верхушка головы и спина темнобураго цвѣта, съ сѣрыми волосами; нижняя часть тѣла и ноги черные, морда буро-черная. Между глазомъ и ухомъ—свѣтло-срѣдне пятно, и сѣрая полоса тянется отъ плечъ по бокамъ. Россомаха бродить ночью и днемъ, но преимущественно ночью. Она не укуюжа, однако вѣзаетъ на низенькия деревья, гдѣ поджидаетъ добычу. При приближеніи животнаго къ этому дереву, россомаха вскакиваетъ ему на спину, перегрызаетъ артеріи и ждѣтъ, пока животное не истечетъ кровью. Главную пищу россомахи составляютъ: мыши, олени, лоси, лошади, коровы. Россомаха ненавистна охотникамъ. Чуть охотникъ не убралъ своей добычи, россомаха воспользуется ею. Она и изъ ловушки уносить приманку, добычу. Мелкихъ животныхъ россомаха съѣдаетъ, крупныхъ причетъ для будущей трапезы. Отъ человѣка россомаха, обыкновенно, бѣжитъ, но при невозможности бѣгства, она свирѣпѣеть и можетъ отлично защищаться. Рожденіе россомахою ѿтвѣтнейшей бываетъ въ маѣ. Обыкновенно, на свѣтъ Вожь являются въ

это время 2—3 россомахи, гдѣ либо въ цепроходимой чащѣ лѣса, Мѣхъ россомахи цѣненъ.

Лѣсная куница (*Mustela matres*), съ темно-бурую шерстью на верхней части тѣла и хвостѣ, очень красивое животное. Горло и нижняя часть шеи окрашены въ яркий желтый цвѣтъ; морда чалая, лобъ и щеки свѣтлобурны. Мѣхъ куницы мягкий, блестящий. Зимой цвѣтъ шерсти темнѣе. Куница живеть охотнѣе въ густыхъ и темныхъ лѣсахъ. Она очень искусно лазить по деревьямъ, живеть въ гнѣздахъ птицъ. На охоту куница выходитъ ночью. Ловить она мышей и всѣхъ млекопитающихъ, которыхъ можетъ бѣжать; а также птицъ и лакомится ихъ яйцами. Куница проворна, хитра, смѣла, осторожна. Въ концѣ марта или въ началѣ апрѣля самка рождаетъ до 4 ѿтвѣтнейшѣй въ дуплѣ; съ ними она охотно и долго возится, пріучая ихъ охотиться. Мѣхъ куницы очень дорого цѣнится и потому на куницу охотиться выгодно. Стрѣляютъ ее по свѣжему снѣгу, отыскивая по слѣдамъ. Случайно находить куницу на вѣткахъ. Если нѣть съ собой ружья, можно, не далеко отъ куницы, поставивъ палку съ повышеннымъ на ней платкомъ или сюртукомъ, сходить за ружьемъ. Куница, заинтересованная новымъ предметомъ, забываетъ объ опасности и бѣгствѣ. При охотѣ на куницу необходима хорошая собака. Въ капканъ куница легко попадаетъ, если онъ хорошо спрятанъ. Для приманки кладется кусокъ хлѣба, поджаренный съ лукомъ и медомъ на свѣжемъ маслѣ и посыпанный камфорой. Кроме капканы куницу ловить еще въ длинный ящикъ съ опускной дверью. По срединѣ ящика кладутъ дощечку съ приманкой, или, еще лучше, ставить на днѣ ящика частую проволочную клѣтку, гдѣ сидить живой мышонокъ. Куница идетъ въ ящикъ. При прикосновеніи ея къ приманкѣ, дверь захлопывается...

Ласка (*Mustela vulgaris*)—маленькое животное, до $6\frac{1}{4}$ дюйм. длиною. Толщина этого животнаго отъ головы до хвоста почти одинакова. Мѣхъ верхней части тѣла, ногъ, хвоста—рыжевато-бурый; край верхней губы, нижняя часть тѣла и внутренняя поверхность ногъ—блѣаго цвѣта. Иногда по животу разсыпаны бурые точки. Глаза ласки маленькие, веселые. Зубы большие, впереди глазъ торчатъ длинныя щетинки. Ласка живеть въ дуплахъ, въ кучахъ камней, въ норахъ, въ старыхъ строеніяхъ, амбарахъ, чердакахъ. Ласка выходитъ на добычу днемъ, но ея время—ночь. Ласка чрезвычайно дерзкое и смѣлое животное. Она нападаетъ на сильныхъ большихъ звѣрей и не мало труда

следует употребить, чтобы отпугнуть ее от жертвы. Она никогда не пугается, а смело идет на встречу животному и вступает с ним в бой. Даже в когтях хищной птицы, поднявшейся с нею на воздух, ласка не теряется. Она старается перекусить артерию и часто птица мертвает падает на землю. Ласка врагъ млекопитающихъ и птицъ,—она истребляет мышей, кротовъ, зайцевъ, кроликовъ, курь, голубей, жаворонковъ, расхищает содержимое гнѣздъ; не брезгает ящерицей, ужами, есть лягушку и своихъ сестеръ, рыбъ, насѣкомыхъ. Мелкихъ ласка схватывает за затылокъ, крупнымъ вѣсплает въ горло. Она путешествует всюду: за кротомъ—въ землю, за рыбой—въ воду. Въ юнѣ или маѣ самка производить на свѣтъ до 7 штукъ слѣпыхъ ласокъ, приготовивъ имъ постель изъ соломы, сѣна, и долго кормить ихъ грудью. Ласка, за великую пользу, приносимую ею человѣку, должна пользоваться съ его стороны защитою.

(Продолжение съ смыд. №.)

Отвѣтъ Редакціи.—Карпопольскій уѣздъ, II, Сав—бу. Статья Ваша: „Нѣсколько мыслейъ у скрытныхъ“ не можетъ быть напечатана.

ТЕЛЕГРАММЫ

СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

16-го октября.

С.-Петербургъ. Опубликованнымъ сегодня Высочайшимъ указомъ повелѣвается уплатить Государственному банку изъ свободной наличности 13.828,875 р. въ дополненіе къ суммѣ 36.171,125 руб., переданной уже банку изъ выручки отъ 4 процентного золотаго займа 1889 года и, за учиненіемъ, такимъ образомъ, окончательного разчета съ банкомъ временно выпущеннымъ билетамъ въ войну 1877—78 годовъ, предать уничтоженію 5 процентную золотую ренту на 50 миллионовъ руб. кредитныхъ, переданную Государственному банку въ 1888 году.

Аенны. Вчера, въ православномъ соборѣ, происходило торжественное бракосочетаніе Наслѣдника Принца Константина съ Принцессою Софию Прусскою, въ присутствіи Высочайшихъ Родственниковъ, Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича, Датской Королевской Четы, Императора Германскаго съ Супругою и Матерью, Наслѣдника Принца Полійскаго и другихъ. Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ съ Принцемъ Генрихомъ Прус-

скимъ держали вѣнцы надъ женихомъ и невѣстой. Окончаніе священнодѣйствія было извѣшено народу пушечнымъ салютомъ. Затѣмъ, во дворцѣ послѣдовало благословеніе новобрачныхъ по евангелическо-лютеранскому обряду.

Аенны. На данномъ вчера парадномъ обѣдѣ, Король эллиновъ провозгласилъ по-французски тостъ за здоровье новобрачныхъ и своихъ Августѣйшихъ Гостей. Императоръ Вильгельмъ отвѣтилъ тостомъ, на вѣмѣцкомъ языкѣ, за здоровье Новобрачныхъ, Короля и Королевы Греческихъ и за Греческій народъ, который оказалъ ему такой горячій приемъ. Я счастливъ, прибавилъ Императоръ, что моя сестра будетъ жить въ Греции и надѣюсь, что Греческій народъ усыновитъ ее своею любовью". Тосты были покрыты криками „ура“.

«Times» сообщаетъ, что герцогъ Эдинбургскій, который, по слухамъ, нездоровъ, не могъ присутствовать на погребеніи Португальского Короля, сѣдѣлъ Королю Карлосу визитъ во дворцѣ; но, послѣ визита, съ нимъ сдѣлался обморокъ, при чёмъ герцогъ упалъ и сильно повредилъ себѣ лицо.

17-го октября.

С.-Петербургъ. Сегодня, въ день первой годовщины чудеснаго избавленія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Августѣйшей Семи отъ опасности, во время крушения Императорскаго поѣзда близъ ст. Борки, во всѣхъ храмахъ столицы отслужены были благодарственный Господу Богу молебсты. Въ Исаакиевскомъ соборѣ, въ присутствіи властей, высш. чиновъ Императорскаго Двора, дипломатического корпуса и генералитета, состоялось торжественное архиерейское служение Божественной литургіи; а послѣ нея, членами св. синода, совершено, съ колѣнопреклоненіемъ, молебствіе, во времена котораго съ крѣпости произведенъ былъ салютъ въ 101 выстрелъ. Затѣмъ, передъ соборомъ, состоялся церковный парадъ, по окончаніи котораго войска прошли церемоніальнымъ маршемъ.—Въ Гатчинѣ на молебствіи, въ придворной церкви, присутствовали всѣ тѣ лица, которыхъ находились въ поѣздѣ, въ моментъ крушения.

Вѣлградъ. Отвѣтный на тронную рѣчь адресъ является перефразировкою. Въ заключеніе приносится сердечная благодарность ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ. Ристичъ заявилъ, что онъ испытываетъ большое чувство удовлетворенія, въ виду выраженного въ адресъ довѣрія къ правительству. Адресъ скучининъ производить повсюду хорошее впечатлѣніе и обнаруживаетъ стремление Сербіи къ сближенію съ Россіей.

ОБЩЕПОЛЕЗНЫЙ СВѢДѢНИЯ.

Способъ приготовлять перья и пухъ для перинъ, подушекъ и проч.—Перья и пухъ всегда содержать въ себѣ нѣсколько маслянистаго вещества, которое портится и придаетъ имъ весьма непрѣятный запахъ. Это устраняется слѣдующимъ образомъ: приготовить крѣпкой известковой воды, спѣдить съ нея свѣтлую жидкость и затѣмъ въ эту жидкость положить перья или пухъ. Сначала они будутъ плавать по верху, но когда напитаются жидкостью, то опустятся на дно. Тамъ оставить ихъ часа на два или на три; по томъ выложить на холстину, чтобы вода стекла, и вымыть хорошенко въ чистой водѣ. Затѣмъ разложить ихъ въ тѣни, на вѣтру, въ сѣти съ широкими петлями, и когда они начнутъ просыхать, то потряхивать сѣть: сухія перья выпадутъ сквозь петли и будутъ по прежнему упругими. Наконецъ выколотить ихъ легонько тонкими прутьями.

(Минута.)

Какъ отличить хорошее мясо отъ дурнаго. Мясо часто подвергается различного рода операциемъ, которыми неблагопрѣятно дѣйствуютъ на его качества; такъ мясники для сообщенія тощему мясу полноты, надуваютъ его воздухомъ, въ особенности это часто дѣлается съ телятиной,—а черезъ это, кроме непрѣятности, сообщаютъ иногда мясу разныя заразныя болѣзни. Мясо молодыхъ животныхъ скоро портится, особенно жирная свинина; мѣрзлое, отталившее мясо теряетъ свой вкусъ и скоро гниетъ. Несвѣжее мясо, потерявшее свой естественный цветъ, мясники очень часто намазываютъ свѣжую кровью, отъ чего оно еще скорѣе портится, а иногда такое мясо солятъ и копятъ. Изъ всего этого ясно видна необходимость уметь отличать хорошее и здоровое мясо отъ дурнаго и испорченаго. Здоровое мясо имѣть собственный цветъ свѣтло-красный, розовый и особенный, специфический запахъ; мясные волокна должны быть тонки, упруги и проникнуты кѣлѣчатой пленкой и жиромъ, который въ мясе быка бываетъ желтаго цвета, а въ свининѣ—блѣдо-желтаго; по плотности мясо ни мягкое, ни твердое. Мясо больнаго животнаго бываетъ непрѣятнаго запаха, темнобураго цвета, а иногда синаго и даже черно-бураго, дряблъ, вяло, волнистое или хрящеватой консистенціи. Надутое мясо имѣть грязный видъ, при давленіи рукой скрипѣть и слишкомъ упруго. Если же сдѣлать проколъ иглой и пожать рукой, то будетъ слышно выхожденіе воздуха. Мясо, намазанное кровью, имѣть слишкомъ красный цветъ и свѣжий видъ; при въмовеніи водой, оно теряетъ и то, и другое.

(Гражд.)

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Чудо св. Царевича Дмитрия во время моровой язвы въ Угличѣ въ 1654 году
(сообщилъ Константина Евреиновъ).

Въ одной рукописи, скорописи, конца XVII вѣка, заключающей въ себѣ нѣсколько небезинтересныхъ данныхъ, имѣющихъ прямое отношеніе къ исторіи Углича, удалось найти неизданное до сихъ поръ сказаніе о чудѣ св. Царевича Дмитрия, явленномъ во время моровой язвы, бывшей въ 1654 г. въ Угличѣ.

1654 года въ царствованіе государя царя Алексея Михайловича, въ царствующемъ градѣ Москвѣ былъ губительный воздухъ, посыпленіемъ Божімъ, также и проще грады. Въ то время бысть въ градѣ Угличѣ зараза, и два двора за одну ночь помроша, съ женами и дѣтьми; попъ соборный Гаврило да посадскій Ефимъ и люди ихъ. Въ то губительное время явился св. благовѣрный царевичъ Дмитрій посадскому человѣку Афанасью, прозваніемъ Пустову, живущему близь церкви Фрола и Лавра, идущему изъ дома своего на совѣтъ градской ночью, прешедъ онъ каменный ручей и пойде по городовому валу: возре на церковь царевичеву и створивъ молитву и крестное знаменіе на себѣ изобразивъ, и аbie увиде трехъ младыхъ человѣковъ, подуаль быти дѣти воеводскіе, понеже въ то время домъ бысть близь церкви воеводскій; у воеводы быша дѣти. Афанасій, дѣтей тѣхъ остановивъ, назва по имени и смотряше на нихъ пристально и виде яко не воеводскіе дѣти. Глаголаше ему единъ отъ трехъ: „Идешь ты на совѣтъ градской? Поди и возвести гражданамъ и властемъ и воеводѣ, что нынѣ гнѣвъ Божій грядеть — моровая язва. Молитесь Господу Богу и Пречистой Его Матери и призываите на помощь царевича Дмитрія. Створите молебствія въ церкви царевича, и Господь вѣсль избавить молитвами Своей Матери и угодника Своего царевича Дмитрія, сохранить вѣсль отъ той губительной язвы“. И отглаголаша, они пойдоша къ церкви царевича Дмитрія и невидимы быша. Афанасій аbie шедъ на собраніе и возвѣсти тамъ все гражданамъ и властемъ и воеводѣ, и вси, слышавше таковое чудо, удивиша. И быша на утренній день и вси граждане собравшеся въ церковь царевича Дмитрія и начаша молитися Господу Богу и Пречистой Божіей Матери, призывающе на помощь царевича Дмитрія со всенощнымъ бдѣніемъ, также и уѣздные люди, услышавше, придоша ко граду молящеся тамо. И сохрани Господь Богъ градъ Уг-

личъ отъ морового повѣтря, молитвѣ ради Пречистыя Своей Матери и заступлениемъ благовѣрнаго царевича Дмитрія, опричь двухъ дворовъ, которые до явленія помроша, никто уже въ то время не умре; и по обѣщанію градъ обходиша соборомъ со образы, мощами царевича Дмитрія (*), славяще его и почитающе угодника Божія Аминь.

(Рязань. Г. В.)

Долговѣчность черепахъ. Черепахи, какъ вообще замѣчено, живутъ очень долго. Издающаяся въ Соединенныхъ Штатахъ газета «Morning News» сообщаетъ, что въ прошломъ столѣтіи проживалъ въ Ньюорскомъ Штатѣ нѣкто Уайтекеръ, имѣвшій обыкновеніе ловить черепахъ и вырывывать изъ щитъ свою фамилию. Въ октябрѣ прошлаго года, одинъ изъ фермеровъ окрестностей Нью-Йорка встрѣтилъ на дорогѣ черепаху, едва двигавшуюся отъ старости лѣтъ. Подойдя къ животному, онъ прочелъ на его щитѣ: „В. Д. Уайтекеръ, 10 августа 1771 г.“ Такимъ образомъ, черепахѣ было болѣе ста семнадцати лѣтъ. Въ саду у архіепископа кентерберійскаго содержалась черепаха, прожившая сто тридцать лѣтъ; она прожила бы, быть можетъ, еще много времени, если бы одинъ изъ садовниковъ не вынуль ее зимою изъ норы и не оставилъ на морозѣ въ теченіи нѣсколькихъ дней («Rev. Sc.»). (Прав. В.)

Искусственныя зубы. Америка служить до сихъ поръ главнымъ центромъ производства искусственныхъ человѣческихъ зубовъ и почти всѣ искусственные зубы, вставляемые дантистами — американского происхожденія. Высчитано, что въ годъ Америка высылаетъ въ разныя страны свѣта 20 миллионовъ искусственныхъ зубовъ! При этомъ надо замѣтить, что для каждой страны заготовляются зубы особаго „оттѣнка“. Такъ въ Англію идутъ исключительно синевато-блѣлые зубы, во Францію и Германію — желтовато-блѣлые, въ Россію — блѣлые съ желто-серымъ оттѣнкомъ, въ Китай — исключительно зубы коричневаго и чернаго цвѣта (!!). (Вілен. В.)

Газеты описываютъ диковинки и курьезы на парижской выставкѣ.

Изъ Англіи прислали кусокъ каменного угла сажень въ вышину, сажень въ попечникѣ, вѣсомъ — 305 пудовъ.

Въ машинномъ отдѣленіи паровой двигатель, одинъ цилиндръ котораго вѣсить около

(*). Т. е. собственно съ ракою, въ которой находятся части св. мощей св. царевича Дмитрія и ковчежецъ съ запекшейся кровью, бывшей у горячи царевича.

до 1,400 пудовъ; въ электрическомъ — замѣда 15,000 огней; въ хрустальномъ — пѣльное зеркало трехъ сажень вышины и двухъ ширины.

Изъ южной Америки получено бревно краснаго дерева, вѣсомъ 300 пудовъ, почти сажень въ диаметрѣ, больше двухъ сажень въ объемѣ; изъ Фонтенбло — тысячелѣтній, по опредѣленію лѣсничихъ, душистый стволъ, диаметромъ въ полторы сажени; изъ Австріи — какое то дерево трехсаженной вышины, обхватомъ въ двѣ сажени; съ Вогезскихъ горъ — сосна въ 22 саж.; съ береговъ Амазонки — ползущая ліана почти во сто сажень длины и больше ста пудовъ вѣсомъ...

Чудо въ иномъ родѣ — золотая цѣпочка длиною въ восемь аршинъ, которая вся укладывается въ обыкновенный дамскій наперстокъ, хотя и составлена изъ отчетливо сработанныхъ колечекъ красивой, нѣжной отѣлки.

Интересенъ яликъ особаго устройства: вытащить его изъ воды, разобрать, сложить иначе — выходитъ коляска. (Харьк. Г. В.)

ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

(Изъ Правительства. Вѣстника)

Верлинъ, 11-го (23-го) октября. Вчера императорскій канцлеръ принималъ въ Фридрихсруэ пословъ занзибарскаго Султана, прибывшихъ съ подарками. Князь Бисмаркъ два часа дружественно бесѣдовалъ съ послами объ отношеніяхъ обоихъ государствъ.

Японскій посланникъ Нисси выѣхалъ сегодня въ Петербургъ.

По словамъ «Kreuz Zeit.», Принцъ Фердинандъ Кобургъ пытался въ Брюссель добиться вмѣшательства бельгійскаго Короля въ пользу своего признанія болгарскимъ Княземъ. Эта политика, однако, не удалась.

Парижъ, 12-го (24-го) октября. Въ «Figaro» напечатана статья Гранльѣ, въ которой упоминается о разговорѣ князя Лихтенштейна съ Австрійскимъ Императоромъ. Императоръ сказалъ: „Послѣ пораженія буланжизма, будущія дѣйствія коего представлялись неизвѣстными мы не имѣмъ болѣе никакой причины воевать съ Франціей“. Лихтенштейнъ упомянулъ тогда о союзѣ съ Италией. Императоръ отвѣтилъ на это: „О! это временный союзъ, въ будущемъ наѣмъ предстоитъ, быть можетъ, много неожиданностей!“

Ливерпуль, 13-го (25-го) октября. Лордъ Дерби произнесъ здѣсь вчера рѣчь, въ ко-

торой распространился о видахъ Европы изъ мира и сказалъ, что эти виды внушаютъ большія надежды по слѣдующимъ основаніямъ: Австрія имѣть всѣ поводы избѣгать войны, а въ Россіи главный залогомъ мира является личный характеръ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА. Что касается Германіи, то она ничего не выиграла бы даже отъ успѣшной войны. Французы, по словамъ лорда Дерби, вѣроюно, не могли бы устоять противъ соблазна принять участіе въ борьбѣ, которая обѣщала бы имъ отвоеваніе Эльзаса-Лотарингіи, но сами не начали бы.

Греція. Изъ Аеній сообщаютъ берлинской газетѣ «Post», отъ 16 октября, по поводу приготовленій къ свадебнымъ празднествамъ, что въ тѣхъ порѣ, какъ Греція сдѣлалась самостоятельнымъ государствомъ и греки вошли въ семью европейскихъ народовъ, въ ихъ исторіи не было события, которое по своему внутреннему и внешнему значенію могло бы сравняться съ предстоящими въ Аенахъ празднествами. Приливъ публики ко дню свадьбы Греческаго Королевича будетъ чрезвычайный, какого старожилы Цирея и греческой столицы быть можетъ не запомнятъ. Изъ разсѣянныхъ по всему востоку греческихъ колоній наѣхало въ Аении много гостей и еще больший наплывъ публики ожидается изъ провинцій. Пароходныи компаніи устроили ко дню свадьбы Королевича экстренные поѣздки изъ Александрии, Смирны, Бруссѣ и другихъ пунктовъ и, въ предвидѣніи полнаго отсутствія въ Пирѣ и Аенахъ свободныхъ для пассажировъ помѣщеній, приспособили свои каюты для ночлега. Когда въ Пирѣ соберутся всѣ ожидаемыя тамъ иностранныя военные суда, то число однихъ матросовъ различныхъ національностей превысить 10,000, а для того, чтобы между ними не было ни крупныхъ ссоръ, ни дракъ, ни столкновеній, правительство учредило на время свадебныхъ празднествъ смѣшанную портовую полицію изъ грековъ и иностранцевъ. Съ немалыми затрудненіями, — сообщаютъ далѣе газетѣ «Post», — былъ сопряженъ для дворцоваго вѣдомства отводъ апартаментовъ въ королевскомъ дворѣ для многочисленныхъ царственныхъ особъ. Обширный трехъ-этажный дворецъ, построенный Королемъ Оттономъ, имѣть много комнатъ, но его пришлось раздѣлить между столькими государями и принцами, что каждому изъ августейшихъ гостей ихъ эллинскихъ величествъ придется удовольствоваться сравнительно незначительнымъ помѣщеніемъ изъ четырехъ комнатъ, — спальни, туалетной, приемной залы и рабочаго кабинета. Изъ придворныхъ свитъ царствен-

ныхъ особъ, въ дворцовыхъ флигеляхъ размѣстятся только чины, непосредственно состоящіе при августейшихъ лицахъ. Отъ Императоромъ и Императрицею Германскими прибудутъ до ста сорока вѣсеныхъ и гражданскихъ лицъ. Принцъ Генрихъ Прусскій, въ качествѣ командира германской эскадры, будетъ ночевать на паровомъ военномъ судѣ «Ігѣпе», Наслѣдный Принцъ Саксенъ-Майнингенскій остановится въ домѣ афинскаго богача Сингроса, свита же Императорской Германской четы размѣстится въ частныхъ домахъ Психоса, Папудаки и Скулуди. Какое важное значение придаетъ самъ Король Георгъ предстоящимъ празднествамъ, — письмо въ газетѣ «Post», — видно изъ того, что онъ на время сѣзона царственныхъ гостей специально учредилъ новый гофъ-маршальский постъ, назначивъ на эту должность бывшаго греческаго посла въ Константинополь Кондуриотиса. Главнымъ распорядителемъ празднествъ будетъ морской министръ Теодоки. Всѣ штабъ-офицеры греческой арміи получили приглашеніе прибыть въ Аении. Караванную службу во дворцѣ и сторожевую при апартаментахъ царственныхъ особъ будетъ отправлять во все время свадебныхъ празднествъ отрядъ милиционеровъ въ живописныхъ греческихъ костюмахъ. Суда греческаго флота расположились у входа въ Пирей для салютования прибывающимъ иностраннымъ эскадрамъ. Встрѣча, приготовляемая въ Коринѳ въ честь высоконарѣченной невѣсты греческаго Королевича, Принцессъ Софіи Прусской, будетъ отличаться особенною торжественностью. Пелопонезская желѣзная дорога доставитъ публику въ Коринѳ въ не сколькихъ экстренныхъ поѣздахъ и на встречу Императорской Четы выйдетъ изъ Пирея цѣлая флотилія частныхъ судовъ, яхтъ и пароходовъ.

Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

Открыта подписка на 1890 годъ на еженощельный иллюстрированный журналъ «Сельскій Хозяинъ» въ 1889—1890 (шестомъ) году.

(Съ 1-го ноября 1889 по 1-е ноября 1890 года).

«Сельскій Хозяинъ» будетъ выходить по прежнему, безъ предварительной цензуры, подъ редакціей К. И. Масляникова (землевладѣльца Рязанской губ., сельца Рюмки), по слѣдующей программѣ: Правительствен-

ная распорженія. Сельско-хозяйственная экономія. Полеводство и луговодство. Садоводство, табаководство, виноградарство и огородничество. Лѣсоводство. Животноводство. Пчеловодство и шелководство. Рыбоводство. Спортъ и охота. Сельскохозяйственная технологія, архитектура и механика. Корреспонденція. Внутренняя и иностранная хроника. Сельскохозяйственный фельетон. Агриколы: изъ дневника неувѣщающаго хозяина. Вопросы и ответы. Библиографія. Торговля. Домоводство. Спросъ, предложенія и полезные адресы. Объявленія. ВЪ ЖУРНАЛЪ ПРИНИМАЮТЪ УЧАСТИЕ:

Аверкіева Е. Г. (землевладѣлица), Агрикола (псевдон.) Алтуховъ М. И. (инжен. по водоснабж.), Афанасовичъ В. К., Балларь М. К. (землевлад.), Басинъ Н. П. (академ. архитектуры), Баскаковъ Н. В. (агрономъ), Вертенсонъ В. А. (агрономъ), Блиновъ А. В. (инж.-технол.), Васильковскій (инж.-техн.), Верещагинъ Н. В. (управл. школой молочн. хоз. и сыровар.), Водкенштейнъ П. Е. (профессоръ), Вознесенскій О. В. (магистръ вет.), Гронскій П. Е. (инженеръ), Гавронскій Ф., Гомилевскій В. Г., Грэлль А. К. (садоводъ), Гринева М. Н., Дорнь Б. (присажн. пов.), Запольскій Л. Л., Зусманъ А. А., Иванюковъ И. (профессоръ), Игнатьевъ М. (маг. вет.), Кабештовъ И. М., Кайгородовъ Д. Н. (проф. лѣси. инст.), Калиновскій Я. Н. (профессоръ-агрономъ), Кибальчичъ М. (агрон.), Колесовъ А. А. (директ. Харьк. землед. уч.), Колоколовъ А. Е. (землевлад.), Коровичъ И. П. (докт. ассистентъ клиники дѣтск. бол. Медико-Хирург. Академіи), Корсаковъ В. (инженеръ), Кравцовъ Г. (магистръ ветер.), Крайнскій, Клейнъ Х. И. (учен. садовникъ), Курвоазье Н. А. (проф. инстит. гражд. инж.), Курдюковъ Н. Д. (инсп. горыгор. земл. уч.), Ландцертъ Ф. П. (профес.), Линдеманъ Г. Э. (профес.), Леванда Д. С. (директ. земл. учил.), Мари Н. Н. (ветерин. врачъ), Молчановъ А. Н. (корреспонд. „Нов. Вр.“), Мюллеръ Ю. А. (ученый садовн.), Островскій С., Петлинъ А. С. (инж. пут. сообш.), Петржиковскій М. А. (инжен.-техн., химикъ), Поповъ И. П. (доцентъ докт.), Рытовъ М. В. (препод. горыгор. земл. уч.), Сабсовичъ Г. К. (агрономъ), Садовенъ В. А. (агрономъ), Смирновъ Н. К. (директ. земл. уч.), Совѣтъ А. В. (проф.), Соловьевъ М. Н. (торфмейстеръ), Стебутъ И. А. (профес.), Степановъ П. В. (инженеръ), Субботинъ А. П. (редакт. „Эконом. журн.“), Тавилдаратъ Н. И. (профес. химії Сиб. Технолог. Инстит.), Таировъ В. (агрономъ), Тремль А. А. (уч. управ.), Троицкій А. А. (инж.-техн., хим.), Трухановскій М. И. (проф. земл. училища), Фортунатовъ А. (проф.), Харlamовъ В. Ф. (архит.-художн.), Черновъ К. И. (техникъ), Черняевъ Г. Я., Чефрановъ, Чирвинскій Н.

П. (проф. Петровск. землед. акад.), Шавровъ (шелководъ), Шафрановъ Н. С. (директ. лѣснаго инст.), Шекунъ Я. И. (агрономъ), Шишкінъ А. Н. (проф.), Шишковъ А. М. (инж. пут. сообщ.) и др.

Годовые подписчики получать бесплатное приложение:

III ВЫПУСКЪ

АЛЬБОМЪ ТИПОВЪ ЛОШАДЕЙ, СКОТА,
СОВАКЪ, КУРЪ И Т. П.

Описание къ альбому будетъ помѣщено въ журналъ втеченіе года. Полугодовые подписчики получать это приложеніе только по присылкѣ въ срокъ (до 1-го мая) подписной платы за второе полугодіе.

Альбомъ будетъ высылаемъ не иначе какъ въ картонѣ, въ тщательной укупоркѣ и только по полученіи 21 к. деньгами или марками, на укупорку и пересылку.

NB. Кроме того, втеченіе года, между прочимъ, предположены къ разсылкѣ бесплатно: 1) различныя сельско-хозяйственныя сѣмена, 2) рисунки главнѣйшихъ типовъ скота, и 3) архитектурные проекты.

Согласно многочисленнымъ заявленіямъ гг. подписчиковъ, изготовлены для "Сельского Хозяина" коленкоровые, украшенные орнаментами переплеты съ кожаными корешками.

Каждый переплетъ стоитъ безъ пересылки 1 р., съ пересылкой въ Европейской Россіи—1 р. 50 к. и для азиатскихъ владѣній и Кавказа—1 р. 75 к.

Имѣется ограниченное количество экземпляровъ журнала за 1887, 1888 и 1889 гг., представляющаго обширную справочную энциклопедію сельского хозяйства и домоводства. Со всѣми приложеніями стоитъ безъ доставки 5 р., а съ дост. и перес. 6 р. На первой и второй выпускѣ альбома по 21 к. и на хромолитографію 50 к. марками.

Въ переплѣтѣ "Сельскаго Хозяина", будучи справочной энциклопедіей сельского хозяйства, полезная наградная книга для землемѣрческихъ, земскихъ и сельскихъ училищъ.

Въ объявленіяхъ журнала печатаются таблицы тиражей внутренняго съ выигрышами заемовъ.

Подписная цѣна за годъ съ пересылкой иного городомъ 6 руб.; за полгода 3 р. 50 к.

Подписка принимается: въ конторахъ редакціи, при книжныхъ магазинахъ "Нов. Времени" (въ Сиб., Москвѣ, Харьковѣ и Одессѣ), въ книжныхъ магазинахъ Карбасникова Н. П. (въ Варшавѣ, Сиб., Москвѣ) и др., въ складѣ машинъ М. Х. Гельфериха-Саде (въ Харьковѣ) и въ конторѣ объявлений Н. Н. Печковской въ Москвѣ (Петровск. торг. лин.).

Гг. иного городные подписчики адресуются въ Главную Контру Редакціи "Сельскаго Хозяина" (Сиб., Надеждинская ул., 39—5, кв. 5).

Полные экземпляры "Сельскаго Хозяина" за 1887, 1888 и 1889 гг. имѣются въ самомъ ограниченномъ количествѣ, по 6 р. за каждый, съ пересылкой. (1)

Прѣѣхавши въ г. Петрозаводскъ.

Октября 12-го, изъ С.-Петербурга, непрем. членъ губ. по кр. дѣл. прис. Незабытовскій, полковники Кунинскій и Алексѣевъ; 14-го, подполк. Споре, шт.-кап. Палицынъ, поруч. Вернардъ, поручикъ Маскинъ; изъ Вытегры, ротм. Фонъ-Франкенштайнъ; изъ Лод.-Поля, шт.-кап. Мавтуревичъ.

Выѣхавши изъ г. Петрозаводска.

Октября 12-го, въ С.-Петербургѣ: врачъ Малиновскій и ветерин. Левинъ; 14-го, въ Сямозеро, полковники: Кунинскій и Алексѣевъ; 15-го, въ уѣздѣ, инспект. народн. уч. Лавровъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 час. пополудни.		Въ 9 часовъ вечера.		Состояніе погоды.	
		Температура воздуха II.	Направление вѣтра.	Состояніе погоды.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха II.	Направление вѣтра.		
Октября:									
12 четвергъ . . .	765.7 — 3.0°	СВ оч. сил.	пасм.	766.7 — 2.5°	СВ сил.	облач.	766.3 — 2.0°	В силь.	облач.
13 пятница . . .	766.3 — 10.3°	ЮЗ сред.	ясно	765.8 — 2.0°	ЮВ слаб.	ясно	763.5 — 8.7°	ЮЗ сред.	ясно
14 суббота . . .	760.7 — 4.5°	3 сил.	облач.	761.0 — 1.7°	С3 сред.	облач.	762.0 — 3.0°	С3 сред.	пасм.
15 воскресенье . . .	763.0 — 7.0°	С3 сред.	полусяс.	764.0 — 2.5°	—	ясно	765.7 — 3.0°	—	—
16 понедѣльникъ . . .	767.3 — 6.7°	С3 слаб.	ясно	767.7 — 0.5°	3С3 сред.	—	766.3 — 0.5°	3 сред.	—
17 вторникъ . . .	764.0 + 1.0°	3С3 слаб.	облач.	762.3 + 2.3°	3 слаб.	облач.	759.7 — 2.0°	С3 слаб.	—
18 среда . . .	755.7 — 1.5°	ЮЗ сил.	пасм.	754.7 0.	ЮЮЗ слаб.	пасм.	753.7 — 0.3°	ЮЗ сил.	—

Примѣчаніе. 14 съ утра до полудня снѣжокъ (0.5). Ночью на 18 снѣжокъ (0.1), съ утра по временамъ крупна и снѣжинки, со 2 ч. пополудни снѣжокъ.

Съ 11 съ 7 часовъ утра до 18-го того же времени выпало метеорнаго осадка 0.6 миллиметра.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЯ НАВЛЮДЕНИЯ.

ВЪ ГОРОДЪ ПОВѢНЦЪ, производятся корреспондентомъ главной физической обсерваторіи Э. К. Вальтеромъ.

Мѣсяцъ число	Температура воздуха Цельсія.					Барометръ.	Гигрометръ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.				Приимѣчаніе.	
	Вѣ 7 часовъ утра.	Вѣ 1 часъ полудни.	Вѣ 9 часовъ вечера.	Минимумъ	Среднее.			Вѣ 7 часовъ утра.	1 часъ полудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 часъ полудни.	вѣ 9 часъ вечера.	Осадокъ милли- метра.		
Октября	1 .	4.7	10.4	11.6	2.5	8.9	757.3	94	0	ЮВ. ₂	ЮВ. ₂	9	10	10	0.3	Утр. роса, въ полдн., туманъ, веч. дождикъ.
	2 .	8.3	11.3	8.4	4.5	9.3	760.3	87	Ю.1	Ю.2	0	10	5	4	—	—
	3 .	9.8	9.2	8.8	6.7	9.3	760.9	99	0	0	ЮВ. ₁	10	10	10	—	Утр. туманъ.
	4 .	7.7	10.0	9.8	7.5	9.2	759.8	95	ВЮВ. ₁	ЮВ. ₂	0	10	10	2	—	Утр. туманъ.
	5 .	2.9	8.8	6.7	1.3	6.1	763.6	82	0	ЮЗ. ₁	СЗ. ₁	9	10	10	—	Утромъ иней.
	6 .	3.9	4.4	3.9	1.9	4.1	769.0	86	0	0	ЮВ. ₁	10	10	10	—	—
	7 .	4.1	3.1	3.5	2.7	3.6	762.9	84	Ю.1	ЮЗ. ₁	0	10	10	10	—	—

ВЪ ГОРОДЪ КАРГОПОЛЬ, производится учител.-инспекторомъ Каргопольского город. училища П. Я. Чубаровымъ.

Сентября:	8 .	+	7.9	-	9.4	+	7.8	+	7.5	+	8.4	751.3	73	ЮВ. ₁	ЮВ. ₄	В.3	10	10	10	—	—
	9 .	+	7.2	+	7.6	+	8.2	+	6.2	+	7.9	741.6	91	В.5	В.4	ЮВ. ₅	6	10	10	10.0	Вечеромъ и поч. дождь.
	10 .	+	6.2	+	10.1	+	7.0	+	5.3	+	7.8	743.2	85	Ю.4	Ю.5	В.2	10	7	2	3.0	На 11 сент. поч. дождь.
	11 .	+	9.4	+	12.2	+	7.7	+	6.1	+	9.8	734.9	85	ВЮВ. ₂	ВЮВ. ₅	В.4	10	10	7	6.6	Утр. вечер. и поч. дождь.
	12 .	+	7.2	+	9.1	+	6.2	+	4.8	+	7.5	741.0	84	ЮЮЗ. ₇	ЮЮЗ. ₅	ЗЮЗ. ₄	10	4	3	1.3	Утр. и днемъ дождь.
	13 .	+	6.1	+	9.4	+	5.6	+	5.3	+	7.0	751.6	85	ЮЗ. ₃	ЗЮЗ. ₃	ВЮВ. ₀	4	8	2	0.0	Утромъ дождь.
	14 .	+	5.7	+	11.1	+	8.5	+	3.5	+	8.4	755.3	84	ЮЮВ. ₂	Ю.2	ВЮВ. ₇	6	9	10	4.0	Веч. и поч. дождь.

ВЪ СЕЛЕНИИ ВОЗНЕСЕНЬЕ, производятся почетнымъ гражданиномъ Г. А. Тумановымъ.

Сентября	28 .	+	1.1	+	13.2	+	10.1	-	0.5	+	8.1	762.1	—	СЗ. ₅	Ю. ₅	В.7	7	6	6	—	Утр. туманъ.
	29 .	+	10.8	+	12.7	+	12.4	+	10.0	+	12.0	758.9	—	ВЮВ. ₅	ЮВ. ₆	ЮВ. ₆	8 ²	10 ²	10 ²	—	Крапины дождя.
	30 .	+	12.2	+	14.8	+	7.4	+	6.5	+	11.5	760.1	—	3.7	3.6	3.4	4 ⁰	1 ⁰	6 ⁰	—	—
Октября:	1 .	+	7.0	+	7.0	+	13.2	+	4.0	+	9.1	760.7	—	ЮВ. ₅	ЮВ. ₄	3.3	10	9	10	—	Утромъ туманъ.
	2 .	+	6.2	+	13.1	+	9.9	+	5.5	+	9.7	762.1	—	3.1	ЗЮЗ. ₂	ЮВ. ₂	3	8	9	—	— туманъ.
	3 .	+	6.9	+	14.6	+	8.9	+	5.5	+	10.1	762.1	—	ЮВ. ₂	ЮВ. ₃	ЮВ. ₄	0 ⁰	0 ⁰	4 ⁰	—	Ясно.
	4 .	+	8.0	+	12.4	+	11.0	+	7.0	+	10.5	762.5	—	ЮВ. ₅	ЮВ. ₁	ЮВ. ₁	9	9	10	—	—

Объясненія цифръ: а) силы вѣтра: 0—тихо; 1—очень легкий вѣтеръ; 2—легкий вѣтеръ; 3—слабый вѣтеръ; 4—средний вѣтеръ; 5—свѣжий вѣтеръ; 6—сильный вѣтеръ; 7—твердый вѣтеръ; 8—бурный вѣтеръ; 9—буря; 10—сильная буря; 12—органъ.

б) состояніе неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкій.